

# 移交飞行员遗体 土耳其向俄服软

## 俄方：“我们还没有见到最基本的歉意”

土耳其总理达武特奥卢29日说，土方已从叙利亚取回一名俄罗斯飞行员的遗体，准备转交俄方。谈及俄总统普京前一天签署的大规模制裁令，达武特奥卢称两国存在共同利益，呼吁莫斯科方面保持“冷静头脑”。

### 将遗体移交给俄方

达武特奥卢当天在首都安卡拉的埃森博阿机场告诉记者：“我方昨晚在边境地区收到那名侵犯(土耳其)领空期间丧生飞行员的遗体。”达武特奥卢说，俄罗斯驻土耳其大使馆武官随同土方人员前往南部哈塔伊省，接收并按俄教习俗妥善处理佩什科夫的遗体。

土耳其电视台29日报道，一架搭载佩什科夫遗体和土俄代表的飞机已经离开哈塔伊省，前往安卡拉。俄罗斯驻土耳其大使馆新闻发言人米佳科夫告诉俄新社记者，俄大使和馆

员将在机场迎接，遗体回国的具体时间待定。

俄罗斯空军一架苏-24战机24日在土叙边境被土空军F-16战机击落。机上两名飞行员当时均弹射逃生，但佩什科夫在下落过程中被地面火力打死。

### 普京两次拒接电话

28日，普京签署命令，对土耳其实行大规模制裁，项目包括旅游、贸易、人员往来，并要求俄方企业或雇主2016年1月1日开始不得雇佣土耳其公民。土耳其政府28日也对土耳其公民发布旅行提示，建议在“局势进一步明朗前”，土耳其公民尽量避免前往俄罗斯。

而对于普京两次拒绝接听土耳其总统埃尔多安打来的电话一事，普京的助手27日回应说：“我们还没有见到土耳其方面愿意就战机事件表达最基本的歉意。”

### 土方寻求沟通顺畅

达武特奥卢29日说，土俄关系建立在共同利益的基础上，双方均没有从对方那里谋取单方面利益。“因此，我敦促俄罗斯领导层多加考虑，以冷静头脑行事。”他说。

俄罗斯是土耳其第七大进出口贸易伙伴。2014年，土耳其对俄出口额为59亿美元，进口额达250亿美元。从进出口构成看，土耳其主要对俄出口食品、农产品和服装，进口油气。

达武特奥卢说，土耳其已成立一个由经济部长领衔的协调委员会，“确保对话渠道畅通”是政府眼下的优先事项。在普京签署制裁令前数小时，埃尔多安就土方击落俄战机事件表示“遗憾”，希望事件不要继续升级，并呼吁同普京在法国巴黎会面。但他没有道歉。

刘红霞 惠晓霜(新华社供本报稿)

## 土耳其漫天要价 欧盟“出血”示好

### 30亿欧元换土方管控难民

新华社上午电 欧盟国家领导人29日向土耳其领导人举行会议，着重商讨如何应对难民危机。一份提前透露给媒体的行动计划草案显示，欧盟将向土耳其提供30亿欧元的“初步援助”。

德新社报道，过去两个月，欧盟一直向土“示好”，希望对方通过改善境内难民状况、加强边境管控等缓解难民涌向欧盟的压力。欧盟最初提出向土提供10亿欧元(约合10.67亿美元)援助，以帮助土在该国境内安置难民。但土方提出要30亿欧元，未得到欧盟同意。

## IMF执董会今决定 人民币是否“入篮”

新华社华盛顿11月30日电 国际货币基金组织(IMF)执董会将于30日投票决定是否将人民币纳入特别提款权(SDR)货币篮子。

目前国际金融界普遍预计，人民币本次加入SDR的可能性极大。华盛顿知名智库彼得森国际经济研究所中国经济问题专家尼古拉斯·拉迪认为，人民币“入篮”短期内不会对各国央行的资产配置产生太大影响，但相信之后会有越来越多的国家愿意持有人民币作为储备金融资产。他指出，中国所采取的改革措施将帮助借款国规避汇率风险，这将使人民币更容易被IMF成员国接受，使加入SDR更有可行性，还会对中国国内经济改革发展产生巨大潜在影响。

## 终止大范围监听 美监控特定对象

据新华社华盛顿11月29日电 美国国家安全局29日零时正式终止此前饱受争议的大范围、不加选择监控美国国内电话记录项目，转而只对特定范围可疑人员进行监控。

按照6月通过的《爱国者法》中有关国内监控项目作出修改，美国政府自11月29日起不得全面监控美国国内电话记录，政府只有在获得法院批准的情况下，才能向通信公司索取特定嫌疑对象的有关电话记录。美国政府每年将向美国国会和公众公布当年搜集电话记录的次数及电话被监控的人数。

美国国安局虽调整了国内电话监控范围，但其在全球范围内的其他监听行为仍未受到约束。

## 以色列暂停与欧盟 以巴和谈外交接触

据新华社耶路撒冷11月29日电 以色列总理内塔尼亚胡29日下令，暂停以色列与欧盟就以巴和平进程事宜进行的外交接触。

以外交部发言人纳赫雄说，这一决定是在欧盟发布了有关在犹太人定居点出产的商品上标注产地的通知后作出的，但以色列与单个欧盟国家间的直接外交接触将会继续。

欧盟委员会11日发布了有关在犹太人定居点出产的商品上标注产地的解释性通知，遭到以色列抗议和谴责。

目前，已有数个欧盟国家对以色列出口的农产品、酒类和化妆品等实行了标注产地的做法。

## 被迫关闭6个月 维修费或超标 国宴厅变“危房” 白金汉宫抢修



■一个月前，中国国家主席习近平和夫人与英国女王伊丽莎白二世在此共进下午茶

新华社上午电 英国王室消息人士透露，白金汉宫用于招待外国领导人的国宴厅存在屋顶坍塌的风险，不得不关闭半年以进行抢修。

英国《每日邮报》29日报道称，一项例行检查发现国宴厅的一根屋顶横梁有问题。经过后续评估，英国王室决定关闭国宴厅，进行为期6个月的维修。检修人员还怀疑与国宴厅共用屋顶的另外6间大厅可能面临类似问题。白金汉宫已有300多年历史，共有775个房间，其中不少房间至少几十年没有装修过。每逢下雨天，一些房间的屋顶便会漏雨，白金汉宫的男仆们已经习惯拿水桶在屋里接雨。

另一名王室消息人士透露，白金汉宫的维修及装修账单正在飙升，很可能会超过今年6月提出的1.5亿英镑(约合2.3亿美元)。英国王室正与财政部商议白金汉宫的维修支出，预计如此高昂的花费将在英国社会引起新一轮争辩。

## 王子建迷宫 明年初开张

新华社今晨电 据英国《每日邮报》28日报道，由英国查尔斯王子提议建造的一座迷宫即将完工，预计新年开始接待游客。

位于艾尔郡“邓弗里斯大屋”庭院的这座迷宫位于高台之上，呈圆形。周边以石墙为界，内部则用2米多高的紫杉分隔成若干小路。迷宫内设四座细高的橡木方尖塔，正中则是颇具日本风的大石塔。迷宫内的道路总长约为800米。报道称，查尔斯王子儿时玩过的一座迷宫给他留下美好回忆，这令他萌发了建迷宫的想法。

邓弗里斯大屋建于18世纪，由查尔斯王子负责的慈善组织管理。报道称，参观者只需要支付邓弗里斯大屋的门票，就能进入迷宫，不需要再额外付费。



■建设中的迷宫

本版图片G2

## 小米与Fitbit占据主要市场份额 行业洗牌在即 可穿戴设备“龙头”Jawbone全球裁员15%

新华社今晨电 可穿戴设备一度成为街头时尚潮人的标配。但现在，这一市场似乎已达到红利瓶颈，行业洗牌在即。近日，知名可穿戴设备公司Jawbone在全球裁员15%，同时还关闭纽约办公室，并缩减在美国森尼维耳和匹兹堡两个办事处的规模。

Jawbone成立于1999年，是估值达30亿美元的独角兽公司，三大标志性产品是蓝

牙耳机、扬声器和UP智能腕带。Jawbone发言人说：“为创建更精简、成功的企业，我们做出了‘重组’这个艰难的决定。”

Jawbone今年第二季度的销售数据并不乐观。此前，Jawbone公司曾在发布UP3智能手环时陷入困境，产品发行推迟。此后虽获得苹果援手，也未能改变其市场份额遭挤压的现状。Jawbone UP3手环在京东的售价为1488元，竞争者Fitbit Charge HR为1298元。而小米手环只有79元，但它们的功能却大同小异。

分析认为，健身类可穿戴设备被几个玩家垄断，小米与Fitbit占据主要的市场份额，前者垄断了中低端市场，后者则占据高端市场的50%以上份额。“这让其他玩家的生存变得非常困难。”